

2022年8月24日  
星期三 农历七月二十七

国内统一刊号:CN37-0099  
邮发代号:23-207

# 老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线

0532-66610000

## 福利救助保障制度逐步完善 全国三千万老年人享高龄津贴

**本报北京讯** 从民政部获悉:截至今年一季度,全国各类养老机构和设施总数达36万个、床位812.6万张。养老床位总数比2012年底的416.5万张翻了近1番。10年来,我国聚焦老年群体“急难愁盼”

问题,有效满足老年人多层次、多样化养老服务需求,中国特色养老服务体系正加快构建,养老服务供给更趋优化。

据了解,2012—2021年,中央财政累计投入359亿元支持养老服务设施建设

设,社区养老服务基本覆盖城市社区和半数以上农村社区,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设健全。在老年人福利救助保障方面,高龄津贴、养老服务补贴、护理补贴、

综合补贴分别惠及3069.5万、447.9万、78.9万、70.2万老年人;截至今年一季度,全国1419.9万名老年人得到最低生活保障,371.7万名老年人纳入特困人员救助供养范围。

(李昌禹)

## 秀恩爱,晒幸福 “金婚故事”惹人羡 最美的爱情在时光里熠熠生辉

**本报讯** 本报开启征集金婚故事,启动为金婚伉俪拍张照公益行动以来,受到读者朋友的广泛关注,不少人拨打本报热线(0532)66610000,或自己报名或推荐身边的亲朋好友,希望讲述甜美的爱情故事,分享生活经历。

五十载风风雨雨同舟共济,半个世纪相濡以沫互相扶持,最美的爱情

藏在时光里。“我和老伴结婚整整50年了,我们志向相投、爱好相同,性格相近,工作中相互帮助,生活上相互扶持,有不少故事愿意跟大家一起分享。”今年84岁的青岛市退休教师朱长春,致电本报,报名参加本次公益活动。他教书育人一生,桃李满天下,退休后热爱旅游和剪报,老伴王凤钦一

直对他照顾有加,他们从困难时期一路走来,夫妻二人感情和睦,如今生活幸福甜蜜。

“我的父母结婚也超过了50年,看了咱们报纸上这么多恩爱夫妇的感情故事,很令人感动,我也要给他们报个名,希望你们能够采访报道一下他们。”读者王女士也拨打本报热线电话,讲述了

她父母感人的爱情故事,希望他们的青春记忆和晚年幸福可以被报道传播,营造和睦家庭、和谐社会的氛围。

本报新闻热线(0532)66610000,将持续倾听你或你身边的金婚故事,与你一起记录情感,触摸岁月,见证历史,读者朋友可以报名或者推荐身边的金婚老人。(记者 张磊)

## 国家医保局推进种植牙集采 种牙价格能否迎来“大跳水”



提到要进行“医疗服务收费和耗材价格的专项治理”。这是瞄准了种植牙价格昂贵的两个痛点下手。

### 医保如何集中采购

此次《通知》明确,种植牙的集采,由四川省医疗保障局牵头组建种植牙耗材省际采购联盟,各省份均应参加。种植牙耗材集中带量采购坚持招采合一、量价挂钩的基本原则,充分考虑种植牙耗材生产、供应和临床使用等方面的特点,引导企业公平

竞争。集中采购以成套的种植体系统为单元,包含种植体、修复基台,以及覆盖螺丝、愈合基台、转移杆、替代体等配件。

记者也从国家医保局了解到,目前,四川省医保局已经将此次集采的相关工作方案上报国家医保局,国家医保局将针对方案展开广泛调研。按照目前工作安排,将于今年年底前完成种植牙集采工作。

### 种牙价格能“大跳水”吗

一提起“集采”,老百

姓的直观感觉就是价格要降了。那么,口腔种植是否通过集采迎来“跳水大降价”呢?

首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松表示,专项治理,第一个部分是规范口腔种植医疗服务收费,第二个部分就是种植材料的带量采购。带量采购是医保部门牵头组织的一项系统工程,需要科学的产品分组,合理的竞争及中选规则,还要完善中选之后的配套措施,才能把虚高的价格水分挤出来。种植牙大约三分之一是材料费,三分之二是人工、技术费用。因此,只做耗材的带量采购很难全面把一颗种植牙的费用降下来。

种植牙通过集采降价,相关的服务价格又如何做到合理、透明?此次《通知》还提出,群众反映强烈、费用负担重的种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费以降为主。央视

6部门联合印发通知  
为军休干部提供  
优惠专业医养智慧服务

据新华社电 退役军人事务部、国家发展改革委、民政部、财政部、住房城乡建设部、国家卫生健康委等6部门近日联合印发《关于进一步做好移交政府安置的军队离休退休干部养老服务工作的通知》(以下简称《通知》),提出9个方面政策举措,提升移交政府安置的军队离休退休干部(以下简称军休干部)养老服务水平。

《通知》明确军休服务机构(以下简称军休机构)发挥统筹协调作用,与优质的养老服务机构等社会力量签约,提供生活照料等多种上门服务,有条件的可设立日间照料室,引进老年食堂。

《通知》明确军休机构在有条件的集中居住小区,协调综合性医院设置医疗机构,引入社区卫生服务机构,提供常见病诊治等服务。具备条件的优抚医院、康复医院、疗养院可利用现有富余资源提供医养结合服务。

《通知》要求结合军休老旧小区改造等工程实施,建成一批示范性老年友好型军休小区。创建智慧军休机构,开发利用“互联网+军休干部养老”服务模块,解决军休干部运用智能技术困难问题。

《通知》明确区分军休干部具体情况,突出养老服务重点,引导有能力的军休干部继续发挥作用,扩大社会参与。将失能(含失智)、高龄、独居、空巢等作为重点对象,统筹资源做好针对性服务。同时,加强军休老年大学建设,发掘整理“口述历史”,促进军休干部身心健康。

## 老龄舆论场

### 子女父母同住 能解养老之急吗

近日,湖南省印发《湖南省老龄事业发展和养老服务体系建设“十四五”规划》提出,建立家庭养老支持政策,鼓励成年子女与老年父母共同生活,履行赡养义务。子女父母同住能解养老之急吗?欢迎拨打本报热线电话(0532)66610000、关注本报官方微博账号、今日头条号或者扫描二维码,加入本报金牌智囊团微信群分享观点。

